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 چكيده

 یها شبكه از قبيل  داده با روشهای متفاوتیيالگوها، ن ی آي شيميانتايجر نوری با گرايه حسآ يك سيگنالهايبه منظورمرتبط ساختن 
  . گرفته است مورد بررسي قرارافتهيم يراديان کاهشی تعمگ  ویئبعات جزحداقل مر،  هوشمندیعصب

 
 افتهي ميراديان کاهشی تعمگ  ،یئبعات جزحداقل مر ، هوشمندی عصبیها شبكه : كليدی هاي واژه

 
 

 مقدمه
های  تجزيهو   مار آ ، برازش منحنی     ،مدل سازی ، سازی   شـبيه 

محاســبات پذير مهــم و اجتــناب ناعـددی اغلــب از قســمتهای 
  .]۱[  مي باشدیيشيميا

 
اســخ پســترش محــدوده هوشــمند در گ ی عصــبیشــبكه هــا

 .]٢ [ده شـده است بسـيار موفـق نشـان دا     pH گر نـوری حس ـ
  يک pHاسخ  پ محدوده   است هوشـمند قـادر      یشـبكه عصـب   

 گســترهتــا ) ٢٥/٧-۵( محــدود يگر را از محــدوده خطــحســ
 شبكه عصبي همچنين،   .سـترش دهـد   گ )٧٦/٩-٥١/٢( وسـيع 

هاي  داده دل سـازی  م ـ چـند لايـه بـرای     خـور    يشپ ـهوشـمند   
مورد استفاده pH گرحس خروجـي يـك فيبر نوري   -ورودي

 تا ٦/١  pH محلول از ۷۰مـدل حاصله با     . ]٣ [ديرگ ـ قـرار مـي   
 .رفته استگزمايش قرار آ مورد١٧/١٠
 

رايه الكترود   آ سيگنالهايپردازش  ندين روش در    چدر ايـنجا    
 .به كار برده شده است pH ينور

 بخش عملي

  با  محلول ۴۴ برايو  گ ال ۴۴در مجموع   . هـا  توصـيف داده  
pH          راي هر   ب. رفته است گ مـتفاوت مـورد اسـتفاده قـرارpH 

استفاده ) ي الكترود نور  ۵ *گرن۳( نالي سيگ ۱۵يـك سـري     
ها به طور اتفاقي به دو قسمت كاليبراسيون و          داده. شـده است  

 طــيف بــراي ۱۴ طــيف و ۳۰ارزيابــي كــه بــه ترتيــب شــامل 
 . تقسيم شده استباشند  میتعريف و ارزيابي مدل

 
ف شده بالا به    يهـای توص    بـرای داده   .روش كاليبراسـيون  

 مدل های مختلفی برای     ،جين نتا ينظور به دست آوردن بهتر    م
مجموعــه  .هــا مــورد اســتفاده قرارگرفــته اســت پــردازش داده

ــرای ون يبراســيکال ــه عــنوان ورودی ب  Solver Excel ب

Microsoft  ،  ــاي عصــبي ــبكه ه ــمند وش ــل  هوش  حداق
ش ي خطای پ  . مـورد اسـتفاده قرارگرفته است      يئ ـمـربعات جز  

 :ر محاسبه شده استيطبق رابطه زنی برای هر روش يب
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